



## Si se rechaza el plan británico, Inglaterra dará por terminada la política de no intervención en España. Más vale tarde que nunca

Año III, número 593

Madrid, jueves 15 de julio de 1937

Precio: 15 céntimos

# Las tropas de la República siguen avanzando en la Sierra

## Nuestra aviación realizó intensos bombardeos sobre Majadahonda y Villafranca del Castillo

### DOBLE JUEGO FASCISTA

## El Gobierno inglés elabora un nuevo plan de control

En los últimos días, Mussolini y Hitler han mantenido un doble juego, con el que se prometían, cualesquiera que fueran los resultados, consecuencias ventajosas. En el seno del Comité de Londres sostuvieron una posición irreductible, negándose a modificar en nada fundamental su decisión de apoyar por todos los medios el reconocimiento de Franco como beligerante. En cambio, en los medios oficiales de Berlín y de Roma se respiraba cierta inquietud por el rumbo que pudieran tomar los acontecimientos en el caso de que Inglaterra se sumara a la proposición francesa y ambas potencias, unidas a la U. R. S. S., se cruzaran en el camino de las audiencias fascistas. Pero la Prensa dirigida, la única que se edita en Alemania y en Italia, no ha cesado ni un solo instante de multiplicar sus ataques contra las dos democracias de Occidente, a las que culpan de perturbar la paz, poniéndose al lado de los que Berlín y Roma califican de "provocadores rojos". Tarde ha comenzado Francia a considerar la guerra de España desde el punto de vista de su propio interés nacional, y más tarde todavía ha reconocido Inglaterra que el objetivo que persiguen los Estados fascistas es la realización en Europa de una política de tolerancia que les permita aplastar a la República española y asentir de modo definitivo la dominación alemana e italiana en España. Por fin, Londres y París se han decidido a oponer una negativa rotunda y a adoptar una oposición resuelta frente a las exigencias fascistas. En este sentido ha ido mucho más de prisa Francia, suprimiendo en la frontera con España las ventajas que los compromisos de Londres otorgan a los encargados del control. A este grado de Francia se le llama un progreso. Mas por sí solo poca importancia está llamada a obtener, si es que no va acompañada por ulteriores y necesarias determinaciones. ¿Están dispuestos los Gobiernos francés e inglés a asimilar las enseñanzas que se deducen de las clarísimas intenciones de los países fascistas? La respuesta a esta interrogación no puede precisarse todavía. Es, sin embargo, interesante hacer notar que, ante la brutalidad que significa la posición fascista, las derechas francesas y el extremo conservadurismo inglés, simpatizantes con lo que los rebeldes españoles significan, han recogido velas y atenuaron su campaña antipatriótica, que en realidad parece inspirada por el fascismo internacional, puesto que sirve los intereses de Hitler y Mussolini. Esta parada en seco de los reaccionarios de Francia, principalmente, ha permitido a los Gobiernos inglés y francés disfrutar de un poco más de libertad de acción y de decisión.

Inglaterra, que en las últimas horas parecía que se sumaba a la digna actitud francesa, continúa todavía realizando esfuerzos para salvar la política de no intervención y hacer creer en una actitud de neutralidad. Todo parece indicar que en el Gobierno conservador británico no se ha acusado todavía el influjo de las actitudes adoptadas por los trabajadores ingleses, que han reclamado decisiones energéticas y solicitado que los países democráticos restablezcan la libertad de comercio, sobre todo el libre tráfico de armas, con la República española. Particularmente los laboristas ingleses, que están inquietos y al parecer dispuestos a cumplir los acuerdos recientemente tomados en relación con la guerra española por las Internacionales Sindical y Socialista, han tardado casi un año en darse cuenta de que la política del Gobierno conservador inglés no se ha dirigido precisamente a evitar una posible conflagración europea, sino sencillamente a retardarla, por la preocupación que le inspiraba la idea de que en la España republicana pudiera implantarse, con el triunfo de las armas del pueblo, un régimen comunista.

Las líneas generales del nuevo plan inglés de control que va a ser sometido inmediatamente al examen de las naciones representadas en el Comité de Londres tiene una novedad, cual es la de prescindir de los barcos de guerra encargados de la vigilancia de las costas españolas y sustituirlos por una pléyade de observadores neutrales en todos los puertos de la Península. Y para conseguir que Italia y Alemania acepten estas condiciones, mister Edén ofrece una compensación: reconocimiento a los rebeldes del carácter de beligerantes, siempre y cuando sea aceptada la retirada de los voluntarios que lo han en España.

He aquí una consecuencia del doble juego de Berlín y de Roma. Pese a las actitudes intrínsecas que han adoptado, dejan entrever la posibilidad de aceptar una fórmula de transacción semejante a las que acabamos de señalar. La última palabra queda ahora a cargo de Alemania e Italia, de quienes va a depender que la política de no intervención termine definitivamente. Nuestro derecho y nuestra posición no pueden ser esos; por ello insistimos una vez más en que hay que plantear en Ginebra el problema español en toda su amplitud, para que las naciones aliadas representadas declaren si ha sido la España republicana quien ha atacado a Italia y Alemania o si, por el contrario, fueron los Estados fascistas quienes agredieron a la República española.

### Impresión de madrugada

Seguimos avanzando en la Sierra

El Ejército de la República consiguió notables avances, que le aproximan hacia los objetivos inmediatos que le han sido marcados. El hecho de que el balance de bajas sufridas por la aviación nos haya sido adverso no quiere decir, ni mucho menos, que la actuación de nuestros pilotos no haya sido brillante. Por el contrario, llevaron a cabo una serie de bombardeos de gran importancia, que influyeron a los facciosos el movimiento de tropas que pretendían, así como también fueron eficacísimos los diversos ametrallamientos que realizaron en trincheras y concentraciones enemigas.

Después de la tarde, la aviación faccionista intentó realizar un vuelo de reconocimiento sobre Madrid. Pero sus propósitos quedaron truncados rápidamente en primer lugar, las baterías antiaéreas pusieron coto a su intento, obligándolos a volar a una altura considerable, y a continuación aparecieron los cazas leales, ante cuya presencia los piratas del aire se dieron a la fuga sin intentar siquiera presentar batalla.

Telefonos de POLITICA  
Redacción ..... 24655  
Administración ..... 24653-24656-24658  
Administración ..... 24654-24657

## TAMBIEN EN SANTANDER LOS AVIADORES LEALES TUVIERON UNA BRILLANTE ACTUACION

Ministerio de Defensa Nacional. Parte de las once de la noche:  
"En el sector de la Sierra, donde se combate, prosiguió hoy el avance de nuestras tropas. En los demás frentes no se acusó actividad digna de mención."

### Resumen de los servicios prestados por la aviación el 14 de julio

**CENTRO.**—A las once cuarenta y cinco, una de nuestras escuadrillas bombardeó el pueblo de Villafranca del Castillo.

A las doce cuarenta fueron bombardeados Majadahonda y el bosque que existe al oeste de dicho pueblo.

A las dieciséis, cinco aviones de gran bombardeo atacaron a un convoy de camiones cerca de Robledo de Chavela. Las bombas cayeron con gran precisión. Los mismos aparatos bombardearon después Navalagamella y Fresnedilla. Cuando regresaban fueron atacados por 18 cazas enemigos, a los que consiguieron burlar.

A las dieciocho cuarenta y dos se hizo otro bombardeo sobre Majadahonda y el bosque inmediato.

A las dieciocho cuarenta y cinco se volvió a bombardear Villafranca del Castillo. Dos aparatos de la escuadrilla que realizó este servicio quedaron rezagados y fueron acometidos y derribados por siete Fiat. Los aviones cayeron en nuestras líneas. Sus cuatro tripulantes resultaron muertos.

**NORTE.**—A primera hora de la mañana, doce de nuestros aparatos bombardearon un convoy enemigo cerca del pueblo de Pedrosa, en el frente de Santander.

Otro escuadrilla, protegida por cazas, bombardeó los atrinchamientos enemigos en Baruelo de Santullán y Aguilar de Campóo. Terminado el bombardeo, los cazas descendieron y ametrallaron a las fuerzas facciosas en las calles de los mencionados pueblos.

### EL NUEVO RAID DE LOS AVIADORES DE LA U. R. S. S.

## Los aviadores soviéticos coronan con el éxito más rotundo su gigantesco esfuerzo

San Francisco, 14.—Los tripulantes del avión soviético comunicaron que si tenían escasa suficiente rebasarían San Francisco. A las nueve de la mañana volaron sobre Oakland y volvieron a decir que, como tenían escasa bastante, llegarían a San Diego. El consúl soviético en dicho punto ha marchado a recibir a sus compatriotas.—Fabra.

### ACIA LA FRONTERA DE LA COLOMBIA INGLESA

San Francisco, 14.—A las diecinueve quince, el avión soviético se hallaba cerca de la frontera de la Colombia inglesa y esperaba llegar a la frontera de los Estados Unidos y Canadá a las cuatro de la madrugada y a San Francisco entre las once y las doce horas.—Fabra.

### SE PIERDE EL CONTACTO CON LOS AVIADORES

San Francisco, 14.—La estación de radio del Ejército perdió a las ocho cuarenta el contacto con los aviadores soviéticos, y han fracasado todos los intentos para restablecer la comunicación. A las once cuarenta, la estación militar recibió un mensaje sin firma, pero con la misma longitud que los del avión soviético, solicitando a Los Angeles que haga señales de prueba. Se cree que el avión sigue volando hacia el Sur. El consúl soviético ha aterrizado en Baker Field sin haber encontrado rastro del avión.

La United Air Lines ha enviado también un avión para explorar el litoral hacia el Norte. El consúl soviético se propone continuar la búsqueda hacia el Sur. El avión puede mantenerse en el aire hasta las cuatro de la tarde.—Fabra.

### EL RAID HA DESPERTADO GRAN INTERES EN LOS ESTADOS UNIDOS

San Francisco, 14.—El segundo raid

### Von Papan, embajador de Alemania en Viena, reitera su dimisión

Viena, 14.—Von Papan, el ex canciller del Reich, irradia de Alemania por los sucesos del fñhrer, y que desde hace tiempo desempeña la Embajada en Viena, ha presentado de nuevo su dimisión al canciller Hitler, por considerar que no puede en la actual situación defender la causa alemana en Austria. Como es sabido, el embajador del III Reich está en completo desacuerdo con el capitán Leopold, jefe del nazismo legal en Austria, debido a que mientras el primero estima que la actividad nazi en Austria debe ser conducida de un modo discreto, el segundo preconiza una acción rápida y decidida.

Hace algunos días, Selas-Inquart, consejero de Estado, que había partido al mismo tiempo que von Papan para Alemania, a fin de persuadir a los jefes de la política exterior alemana de la necesidad de abstenerse de mezclarse en los asuntos interiores de Austria, ha regresado de Berlín después de haber fracasado completamente en su misión.—Sud-Est.

### Nuevo gobernador civil de Valencia

Valencia, 14.—La «Gaceta» publica un decreto nombrando gobernador civil de Valencia a don Manuel Molina Conejero.—Febus.

### Se despiden de Companys los bomberos barceloneses que vienen a Madrid

Barcelona, 14.—Una representación de la Federación de Bomberos de Cataluña acudió al Palacio de la Generalidad para saludar al señor Companys y reiterarle su adhesión antes de marchar a Madrid la sección que va a la capital de la República. Recibió a los comisionados del subsecretario de la Presidencia, señor Roubert, que tuvo palabras muy elogiosas para la actitud de la Federación de Bomberos de Cataluña.—Febus.

### Nuestro embajador en París visita al jefe del Gobierno francés

París, 14.—Chautemps recibió ayer al embajador de España, Ossorio y Gallardo.—Fabra.

### Duelo de artillería en Oviedo y El Escampero

Gijón, 14.—Solamente ha habido duelo de artillería en los diversos sectores de Oviedo y El Escampero. Se han pasado a nuestras filas siete soldados.—Febus.

### LOS JAPONESES DESFIAN EL ACUERDO, PERO SIN MEDIACION DEL EXTRANJERO

Tokio, 14.—Se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros celebra conversaciones con Nankin y que los japoneses desean llegar a un acuerdo con los chinos sin la mediación de otras potencias extranjeras.—Fabra.

### LA CAMPANA ANTIJAPONESA EN OZIZA

Shanghai, 14.—Toma gran incremento la campaña anti-japonesa en toda China, habiéndose iniciado una suscripción para los defensores del Norte e impulsada por distintas organizaciones numerosas telegramas de aliento al 29 Ejército.—A. I. M. A.

### VA A INTERVENIR EDEN...

Londres, 14.—Las potencias interesadas realizan gestiones con Eden para evitar que la cuestión chinojaponesa llegue a originar un grave conflicto. Parece ser que Londres, París y Washington se consultarán sobre la oportu-

### Los "nacionalistas" reconocen la capacidad del Ejército de la República

París, 14.—Comunista de Salamanca que el jefe de operaciones del Estado Mayor de los Ejércitos nacionalistas ha declarado al enviado de la Agencia Havas que el plan gubernamental estaba bien preparado y concebido, y demuestra que es un verdadero soldado quien dirige la operación.—Fabra.

Moscú-Polo Norte-América despierta en los Estados Unidos el mismo interés que el primero. A pesar de la importancia de las noticias políticas, los periódicos de radio transmiten constantemente noticias sobre el mismo. Los periódicos de San Francisco presentan en lugar preferente estas titulares: «Los aviadores soviéticos han vencido la tempestad polar». «Un saludo audaz por encima de las cumbres del mundo». «De nuevo se ha volado sobre el Polo».—A. I. M. A.

### EL TERMINO DEL MARAVILLOSO RAID

San Francisco, 14. (Urgente.) Los aviadores rusos han aterrizado en un campo a cuarenta millas de Los Angeles.—Fabra.

Recientes aun los magníficos triunfos logrados por la Aviación soviética con la conquista del Arctico y el vuelo directo Moscú-Vancouver, atravesando el casquete polar ártico, se produce un nuevo acontecimiento de importancia trascendental para el progreso de la Aviación. Abnegados pilotos, expertísimos nautas del aire acaban de concluir una magnífica hazaña. En vuelo directo, partiendo de Moscú, los pilotos rusos cruzaron el "techo del mundo", pasaron sobre el Polo Norte y rebasaron su proyecto de tomar tierra en San Francisco de California, pues aprovechando al máximo sus energías y la provisión de combustible llegaron a las cercanías de Los Angeles, casi la frontera mexicana.

La proeza, de las más extraordinarias que se haya realizado, añade un galardón más a los muchos y preciados que están consiguiendo las alas de la U. R. S. S.

### El Congreso Socialista francés acuerda por unanimidad reclamar para la España republicana libertad para abastecerse de armas y municiones

Marsella, 14.—El Congreso socialista francés votó por unanimidad la moción sobre España. En ella se declara que se adhiera plenamente a los acuerdos de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional, reclamando para la España republicana, que lucha contra el fascismo, una plena libertad para abastecerse de armas y municiones, puesto que la política de no intervención no ha dado los resultados que suponían sus iniciadores. Reclaman también que no se reconozca a Franco el derecho de beligerancia y que se lleve a la Sociedad de Naciones el problema español, a la vez que se realicen los esfuerzos precisos para la retirada inmediata de los contingentes extranjeros que se hallan en España.—Fabra.

### EL LLAMADO DERECHO DE ASILO

## La diplomacia hospitalaria y los huéspedes indeseables

En diversos tonos, pero con la misma indignación, la Prensa de Madrid viene aludiendo un día y otro al problema de los elementos sospechosos refugiados en las Embajadas. El tema presenta zonas resbaladizas. Quisiéramos tratarlo escueta y objetivamente, para no toparnos con el lápiz rojo de la Cenura. Partiendo siempre de la base de que, si la indiscreción en asuntos de esta especie constituye imperdonable ligereza, tampoco es nos puede exigir que nos hagamos los desentendidos cuando se halla en juego nada menos que la seguridad de la causa por la cual se está batiendo el pueblo en las trincheras.

Son ya varias las ocasiones en que las investigaciones policíacas han logrado poner de manifiesto las actividades fascistas desarrolladas por connacionales nuestros en locales acogidos a la protección de un pabellón extranjero. Centenares de personas adscritas al movimiento insurreccional hubieron de ser detenidos en edificios que se hallaban bajo el amparo de una Legación o de una Embajada. Hablamos de hechos recientes. Creemos que no se nos impedirá añadir a tan enojoso recuerdo el significativo pormenor de que los españoles detenidos en dichos locales disponían de armas, de las que hicieron uso para agredir al pueblo desde el recinto que cobijaba a los refugiados españoles.

No participamos de la alarma de aquellos que consideran a la «quinta columna» capaz de producir una revuelta a mano armada en nuestra retaguardia. Los fascistas que pueden haber quedado rezagados en Madrid tienen una tara de cobardía que les impide lanzarse a una aventura en la que pueden arriesgar la vida. Pero hay algo que importa más que una algarabía violenta. Nadie se permitirá poner en duda que en Madrid se practica íntegramente el espionaje al servicio del enemigo. La Policía no logra dar con los nudos centrales de esta red taimada, cuyos hilos nos envuelven en una maraña urdida por la traición. Motivos sobrados hay, no obstante, para creer que no son infundadas nuestras sospechas.

Argüiria insensatez notoria por nuestra parte cualquier asomo de recelo respecto a la conducta de los diplomáticos que honrosamente representan a sus respectivos países en España. Para personas tan honorables y correctas sólo guardamos cordialidad y respeto. Mas no parece inverosímil el supuesto de que, a título de protección humanitaria, ha sido brindado general el amparo de un pabellón extranjero a gentes de turbia extracción política, que quizá han confundido la hospitalidad caballerosa con una patente de impunidad para sus maniobras clandestinas.

Episodios anteriores, de que hacemos arriba mención, evidencian la dificultad en que se hallan las representaciones diplomáticas acreditadas en Madrid para investigar por sus propios medios la calidad de las personas acogidas a su protección, el género de vida de cada una de ellas y las actividades a que dedican sus aparentes ojos. Ante los hechos abiertamente criminosos que en las ocasiones referidas hubieron de descubrir nuestros agentes, los primeros que mostraron escandalizado asombro fueron los propios diplomáticos, a quienes se había hecho objeto de una desatada incalificable. ¿Están seguros de no ser víctimas de análogos engaños los dignos miembros del Cuerpo diplomático que a la sazón dispensan acogida caballerosa a centenares de refugiados? Los fugitivos que se benefician de esta hospitalidad tienen relaciones con las cuales se comunican, disponen de teléfonos cuyo uso no tiene tasa, reciben visitas, se mueven, en fin, con holgura y desembarazo. En el rincón más difícil de localizar puede ser instalado un potente aparato de radio, quizá una emisora labínticamente camuflada. En las terrazas donde las distinguidas asiladas cultivan la helioterapia sus empresas irrealizables, cuando la penetración ideológica se muestra abundante en celosas cooperaciones, transmiten libremente en horizonte abierto noticias y avisos de mucho precio. ¿Cómo van a descender a los subalternos menesteres de una vigilancia constante los ilustrados diplomáticos cuya hospitalidad ha sido solicitada por gentes de elegante atuendo, corteses maneras y exquisito porte social?

Los diplomáticos no pueden rebajar su noble función hasta el punto de realizar personalmente tan minuciosas y acasadoras investigaciones. Pero el Gobierno legítimo de España, corca del cual están acreditados, tiene instrumentos adecuados para practicar estas pesquisas, y exigiría de ellas a sus agentes con tanta mayor diligencia por cuanto existen indicios más que suficientes para pensar que esas gestiones policíacas se van haciendo indemorablemente necesarias. El llamado derecho de asilo, cuyos discutibles fundamentos no queremos examinar en esta ocasión, no sufriría con ello el menor detrimento. No se trata de realizar la captura de unos delincuentes en edificios que gozan del fuero de extrajurisdicción. Basta con señalarlos, si en realidad existen. Llegado ese caso, los representantes diplomáticos de los países extranjeros obrarían en consecuencia. Queremos creer que el derecho de asilo no serviría para amparar a unos huéspedes indeseables que practican el espionaje al servicio de los enemigos del Estado legítimo.

### EL CONFLICTO CHINOJAPONES

## En las murallas del sur de Pekín se registra un formidable cañoneo

Pekín, 14.—Después de medianoche comenzó un formidable cañoneo, que prosiguió de madrugada, en las inmediaciones de las murallas al sur de la ciudad.—Fabra.

### Por primera vez los rebeldes hacen justicia

El traidor García Atadell, condenado a muerte por los facciosos

Berlín, 14.—Agapito García Atadell ha sido condenado a muerte por los insurrectos, que le apresaron en Canarias cuando intentaba poner en seguridad marchando al extranjero.—Fabra.

### AVIONES CHINOS PARA EL NORTE

Shanghai, 14.—Se anuncia el paso de varias escuadrillas chinas hacia el Norte.—Fabra.

### LOS JAPONESES DESFIAN EL ACUERDO, PERO SIN MEDIACION DEL EXTRANJERO

Tokio, 14.—Se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros celebra conversaciones con Nankin y que los japoneses desean llegar a un acuerdo con los chinos sin la mediación de otras potencias extranjeras.—Fabra.

### EL EMBAJADOR CHINO EN WASHINGTON DICE QUE SU PAIS PROCURARA MANTENER LA PAZ

Washington, 14.—El embajador de China confiere con el secretario de Estado.

El representante chino dijo que la situación de su país con el Japón es muy triste, pero que China hará todo lo posible por mantener la paz. Sin embargo, se defendería contra cualquier agresión japonesa. En los círculos diplomáticos se inicia la idea de una intervención entre chinos y japoneses.—Fabra.

2 NUESTRO PARTIDO

Secretariado Técnico de Transportes

Recordamos a todos los afiliados pertenecientes al ramo de transportes...

Para que aquellos correligionarios nuestros que, por cualquier causa...

Dada la enorme importancia que tanto para la organización como para los correligionarios representa el normal funcionamiento del Secretariado...

Reunión de la Diputación permanente de las Cortes

Valencia, 14.—Se ha celebrado en el Ayuntamiento reunión de la Diputación permanente de las Cortes...

Se ha tratado de la prórroga del estado de alarma, de las vacantes de ministros del Tribunal de Cuentas...

GAREA

MEDIAS, CORSES, GENEROS DE PUNTO, LANAS, CAI.CETINES

MAGDALENA, 29 - TELEF. 22159

Pacelli, indignado y consternado

París, 14.—El cardenal Pacelli ha celebrado hoy tres conferencias con Delbos, en las cuales tuvo un amplio cambio de impresiones sobre la actual situación de Europa...

FIDEL CRIADO

Casa especializada en géneros de punto y camisería

Torrijos, 13 - Tel. 50333

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción...

DENTISTAS

BERNABEU, dentista. Se ha trasladado a la calle del Prado, número 8.

INSECTICIDAS

CHINOHES, cucarachas, moscas, desaparecen con insecticida "Ancora", el mejor desinfectante. Gravina, 17, Casa Rafael.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretes, 5, principal.

MERCERIAS

MERCERIA. Perfumería Casa Pérez. Colón, 5. La mejor surtida en medias, géneros de punto y fajas.

MUEBLES

NOVIAS! Inmense surtido en camas nupciales, hierro y alobas. Duque de Alba, 6.

PLISADOS

PLISADOS, valencinas, botones, incrustaciones. Claudio Coello, 42.

RADIOTELEFONIA

RADIOTELEFONIA.—Surtido de todo material. RADIO UNIVERSO. Alcala, número 10. Teléfono 61179. Metro Vergara.

TINTES

TESTIMOS abrigos de cuero, bolsos, calzado, calle Colón, 2.

VIARIOS

APARATOS fotográficos, Maracas acreditadas. "Espiga". Pasaje Matheu, 3, teléfono 12414.

VIUDA DE M. DE NAVARRO

Paperería y objetos de escritorio. Plumas estilográficas de calidad.

PRECIADOS, 5 — TELEFONOS 22934-35

¿QUIERE USTED VER BIEN? USE GAFAS "ULLOA" ULLOA, OPTICO. — CARMEN, 14

Una emisión de radio del Frente Popular en recuerdo de la toma de la Bastilla

"Si París, en 1789, y Leningrado, en 1917, fueron la esperanza de todos los oprimidos, Madrid, en 1937, es la salvación de España y el orgullo del mundo", dijo Miguel San Andrés

También hablaron Valentín de Pedro y Vicente Valls

El Frente Popular dejó oír ayer su voz por medio de la radio. En una emisión especial, organizada a las seis, por Unión Radio hablaron Valentín de Pedro, Vicente Valls Andrés y Miguel San Andrés.

Valentín de Pedro, redactor jefe de nuestro colega "El Sindicalista", habló de la significación de la fecha que se conmemora—el 14 de julio—, fecha gloriosa por la toma de la Bastilla por el pueblo francés...

Discurso de Miguel San Andrés

Por último habló Miguel San Andrés. El presidente del Consejo Municipal de Madrid de nuestro Partido pronunció un interesante discurso, del que publicamos el siguiente extracto: Españoles: El Frente Popular de Madrid, expresión autorizada del pensamiento antifascista, ha querido evocar lo que representó para el mundo el movimiento liberador del pueblo francés...

EL PUEBLO Y LAS CANCELIERIAS

Y se dan también otras circunstancias dignas de recuerdo. Francia, al iniciar su movimiento, divide en dos fracciones al mundo. Los que sueñan y viven para ella. Los que luchan e intrigan contra ella. El poder oficial de los países está contra Francia. Las multitudinarias revoluciones esperan todo del movimiento de Francia. Tiene en su favor y a su lado al pueblo. En contra, a los Gobiernos y a las Cancillerías. Como en España. El ambiente internacional que se forma alrededor de Francia alcanza a todos los pueblos de Europa, que se apresuran a combatir contra ella. Y Francia resiste y vence. Como pasará en España. Lo doloroso es que países alineados con la historia, como Francia, no hayan tenido la visión exacta de lo que pasaba en España y su ayuda espontánea y decidida se hubiera ofrecido inmediatamente. Es el gran pecado de Francia. Y de otros países. Que habrán de pagar cara su ceguera. España, al defender la libertad no sirve tan sólo a sus propios intereses. Lucha por la independencia y el honor de todas las democracias. Como hizo Francia. Pero con esta agravante para perjudicar a quienes dejaron de apoyarnos. En Francia hubo un 10 de agosto. Sus consecuencias fueron dramáticas. En España hubo un 10 de agosto. De la grandeza de espíritu y de la bondad del Gobierno de la República se admiraron todos. ¿De poco nos ha servido! Quienes se hacían lenguas de nuestra manera de proceder en agosto...

CRONICAS MEDICAS DEL FRENTE

La cooperación de sanitarios y la difusión de problemas profesionales

EL HECHO HISTORICO

Describir, la toma de la Bastilla con espíritu de ayer sería un atentado al sentido común. Génesis de especialización y competencia dijeron sobre ella cuanto podía decirse. En forma romántica y oficial. Con entusiasmo y con desprecio. En prosa y en verso. Comentarla con ojos de hoy daría quizá una nueva interpretación; pero estimo que las anticuadas sólo deben trazarse cuando se tiene la mirada luminosa de Wells. Mejor será recordarla sin pasión, friamente. Con imparcialidad.

En el mundo de las concupiscencias y trivialidades en que vivía la corte francesa, entregada a la mollicie y a la lujuria, de parques encantados y favoritas insaciables, de reyes disolutos y reinas de crocodos, donde el artefacto de los paseos se confundía con la alheta de las damas galantes y el susurro de las fuentes con el rezo de los escuderos, sólo una escudilla de la trascendencia histórica de la toma de la Bastilla podía salvar a la Francia. Así fue; pero con esta ampliación: que el movimiento revolucionario de la Francia se convirtió en el exponente civilizador de su época. Es decir, que siendo Francia la que se pone en pie para liberarse, por razón de su propia obra fabrica materiales a los demás pueblos para su redención. Ese fue el gran destino de Francia. Que no todos los pueblos lo han merecido en el curso de su historia.

MADRID, FARO DEL MUNDO

Atenas, Roma, París, Leningrado no son simples capitales de sus países; son centros y serán antorchas universales. Como Madrid, que ha dejado de ser capital de España para convertirse en faro del mundo. El gran valor que para nosotros tiene la gesta que conmemoramos es su analogía, en muchos aspectos, con la trayectoria de la historia.

DIPUTACION PROVINCIAL

LA SESION DE AYER

A la hora de costumbre abrióse la sesión, presidida por el señor Ariño, con asistencia de los señores Aizoa, G. Carrizo, Manzana, Redondo, Acero y Somoza Silva. Se acordó interesar de los directores de las Casas de Maternidad central y provincial recomendar a las madres que en ellas dan a luz la conveniencia de que en vez de abandonar a sus hijos pasen a criarlos en el Instituto de Puericultura, en el cual, al además de criar a su hijo ayudan a la lactancia de otro niño del establecimiento, serán remuneradas como nodrizas con el haber mensual de 42,50 pesetas, abonadas con cargo al concepto 125 del vigente presupuesto provincial, concediéndose también, a propuesta del profesor médico de dicho instituto, premios mensuales a todas las nodrizas internas que mejor se comporten en el cuidado de los niños. Se acordó dar las gracias por varios donativos hechos a la Beneficencia por...

Se encuentra en Barcelona una caja conteniendo alhajas valoradas en millón y medio de pesetas

Barcelona, 14.—En el local que tenía el P. O. U. M. en la Rambla de los Estudios encontraron esta mañana los guardias de Asalto una caja de hierro, que contenía alhajas por valor de más de millón y medio de pesetas.—Fébus.

Tenencia de Alcaldía de Buenavista EN DEFENSA DEL PUEBLO

El teniente de alcalde de Buenavista ha impuesto durante la primera decena del mes actual las siguientes multas por infracciones cometidas en su distrito: Por leche aguada y otras faltas en vaquerías y despachos, 6.715 pesetas; por faltas de higiene y policía urbana, 345; por diversas infracciones en materia de abastos, 990. Total, 8.050 pesetas.

HAY QUE ADMINISTRAR MEJOR EL AGUA

Constantemente se están recibiendo en esta tenencia de alcaldía quejas y reclamaciones por escasez de agua en las casas. La causa principal de esta escasez es el aumento enorme de habitantes que existe en este distrito, que ha absorbido la casi totalidad de los evacuatedores de las zonas de guerra, pero en menor proporción contribuyen a que se produzca esta deficiencia los abusos y falta de escrúpulos de muchos vecinos que, consciente o inconscientemente, derrochan y malgastan el agua, sin preocuparse del gravísimo mal que producen.

En vista de esto, nos dirigimos una vez más a todos para que observen el mayor cuidado en el gasto de agua, ya que las consecuencias que por hacerlo inmoderadamente pudieran producirse las sufriríamos todos, y advirtiéndolo que esta tenencia de alcaldía está dispuesta a castigar con la mayor energía todos los casos de abuso que lleguen a su conocimiento.

BROADWAY

PERFUMERIA, BISUTERIA ARTICULOS PARA REGALOS

FUENCARRAL, 33 - TELEF. 20155

Con destino a la construcción de refugios antiaéreos en Santander, los soldados de un batallón entregan al alcalde una importante cantidad

Santander, 14.—El comandante del Batallón 130 ha entregado hoy en la Alcaldía la cantidad de 26.575 pesetas, con destino a la construcción de refugios contra ataques aéreos. Dicha cantidad ha sido reunida por los componentes del batallón mencionado, en aportación voluntaria.—Fébus.

NUEVAS PAÑERIAS, S. A.

OFRECEN SU ESTABLECIMIENTO PROVISIONAL Goya, 8 (esq. C. Coello)

Lea usted POLITICA

CARTELERAS

TEATROS ALHAZAR.—(Local refrigerado.) 6,30. Tú, gitano, yo, gitana. ASCASO.—Vodoviles Laura Pinillos. 6. Torremocha y Compañía. BARCELONA.—6,30. La casa de Salud. CALDERON.—4 y 6,15. Rampeo. Carmelita Vázquez, Niño Madrid, Balder, Inesita Pena y su Orquesta Palerme. COMEDIA.—6,30. Tururú! CHEUCA.—No hay función. ESPAÑOL.—(Local refrigerado.) 6,30. Generación.—Unos madriles o te has colado. Ladislao. ESPAÑOL.—(Local refrigerado.) 6,30. Doña Perfecta. FUENCARRAL.—6,30. El asombro de Damasco (troupe). GARCIA LORCA.—5 y 7. Variedades. Niña de los Peñes, Tito, Lolita Granados, Pompo y Thy (quinta semana) sin atracciones. GARCIA LORCA.—La Dolorosa y Alma de Dios (repitise). JOAQUIN DICENTA.—6,15. Las pasivas. LATINA.—(Local refrigerado.) 6,30. Le que hablan las mujeres de los Quiñique. Fin de fiesta por los ases de baile y canto jondo. MARAVILLAS.—6. Los cardenales. MARTIN.—6,15. Las ametralladoras. PABLOSAS.—6,30. La Dolorosa y Los claveros. PAVON.—6,30. Marinette (gran zarzuela gitana, con Niño de Cazalla y "El Checa"). PROGRESO.—7. Llana viva (drama de A. G. Gwynne). Extremo. ZALZUELA.—Opera española. 6. Buenos (preludios populares). CINES ACTUALIDADES.—(Local refrigerado.) De 11 a 9. Butaca, 150. Una hora con el rey (por Chevallier). ASTUR.—5 y 7. Estrictamente confidencial. AVENIDA.—De 5 a 9. Tres ángeles bengalíes. BELLAS ARTES.—De 5 a 9. Varietas. RENAVENTE.—De 5 a 9. Las manos de un rey. BILBAO.—5 y 7. El príncipe encantado. CALATRAVAS.—(Local refrigerado.) De 11 a 9. La no intervención y Luis Candelas (en español). CAZALLA.—(Local refrigerado.) 4 y 6. El terror de la iniquidad (en español). CARRETERAS.—(Local refrigerado.) De 11 a 9. Pasión. Héroes de ruquia y La gran batalla y dominios.



La juventud en la guerra

INSTITUTO OBRERO

Madrid va a tener su Instituto Obrero. Hoy más que nunca nuestra ciudad ha realzado su capitalidad. Quizá en el heroísmo madrileño apunta el gesto que ha de devolver a Castilla su rango rector. Frente a la Castilla de los faciosos, libre mixto de tierra de Campos, castillos en ruinas, aldeas miserables, labriegos con paso de yunta—estamos creando la nuestra—nerviosa de dinamismo creador. Los tradicionalistas no apreciaron nunca que Castilla mantuvo el timón de España mientras tuvo una significación renovadora. Madrid se ha convertido en corazón de la humanidad. Su heroísmo titánico lo aupó sobre todos los pueblos. Y, naturalmente, tenía que merecer la atención especial del Gobierno. Ahora es el ministerio de Instrucción Pública quien va a poner en pie una institución que ya funciona en otras poblaciones: el Instituto Obrero. Los trabajadores, que mantienen la ilusión de la cultura en sus boyonetas, van a poder conseguir el bachillerato rápidamente, con la prisa de los años perdidos a la fuerza.

La preocupación por la cultura del pueblo nació en España con la República. De nosotros se dijo que no queríamos aprender. Hoy está patente lo contrario: había muchos interesados en no enseñar. La República, desde sus primeros días, y mientras mantuvo una orientación izquierdista, tuvo como preocupación fundamental instruir al pueblo. Los hombres de nuestro Partido, a su paso por el ministerio de Instrucción Pública, incrementaron la enseñanza primaria y la secundaria. Las escuelas e institutos fueron multiplicados. Se crearon numerosas becas y se aumentó el número de las matriculas gratuitas. Los viejos edificios fueron sustituidos por otros llenos de luz y confort. Y hoy, cuando se da un paso más en la revolución de la enseñanza, creando los Institutos Obreros, no podemos faltar nosotros, los jóvenes de Izquierda Republicana, como una garantía de su eficacia.

En el extranjero, los Institutos Obreros han colmado la admiración incluso de los que tienen la sensibilidad aplastada por el capitalismo fascista. Por primera vez se mantienen en España tensos los nervios continuamente. En los parapetos, junto al fusil y el cañón, surge nuestra capacidad creadora y nuestra preocupación por la cultura. A medida que nuestros soldados se instruyen en el manejo de las armas, destierran en los Hogares del Soldado el analfabetismo. Hoy nace en Madrid el Instituto Obrero como necesario complemento. Los que por su edad o incapacidad física no pueden servir nuestra causa con las armas en la mano van a prepararse rápidamente para servir con su inteligencia. Los obreros—ahora los obreros industriales—van a satisfacer sus deseos de cultura. En el Instituto Obrero alcanzarán, en dos años de trabajo intensivo, los conocimientos del bachillerato, sin perjuicio de su jornal.

La Juventud de Izquierda Republicana tenía que prestar todo su apoyo a los Institutos Obreros. Nuestro Partido está lleno de contenido social. Militan en él muchos obreros. Tocamos directamente sus problemas. Hemos propugnado siempre la cultura de todos los ciudadanos. Somos partidarios del derecho a la cultura. Para nosotros supone también un privilegio poder saborear los placeres del espíritu. Pero, además, hay que aprovechar todos los valores. El que pueda rendir, por su capacidad, un trabajo intelectual no puede estar condenado a ganarse la vida en trabajos materiales, igualmente dignos, naturalmente. Nadie dejará de estudiar por falta de medios económicos. El Instituto Obrero tiene este fin capital. Y, claro es, nosotros hemos de prestarle nuestra colaboración entusiasta. Llamamos desde aquí la atención de los obreros industriales madrileños. Creemos que no es preciso señalarles la importancia de estos Institutos. Esperamos que pronto quedará rebasado el cupo de inscripciones. Únicamente les hacemos notar que pueden acudir a él todos los que se encuentren comprendidos entre los quince y los treinta y cinco años y no estén movilizados.

Congreso de Juventudes Libertarias del Centro

Ante la unidad quedan olvidadas todas las diferencias. Es natural que en las ideologías políticas existan lagunas que las separen; pero sobre la distancia está la comunidad en los deseos, y hoy nos sentimos todos los jóvenes camino de un vértice, que es la unidad, y al que por distintas confluencias vamos desembocando.

GACETILLAS IDEAL

Mañana viernes, estreno del pasatiempo cómico en un acto "El truco de Rosario", de Rodríguez Mico, música de Bódalo.

LATINA Mañana viernes, estreno de la comedia lírica "El ruiseñor de Triana", de José Lucio, con la repatriación de "El Americano".

PAVON Mañana viernes, estreno de "Ayer, frente al mar", drama revolucionario del ilustre poeta Alberto A. Cienfuegos.

CHAMBERI

Mañana viernes, De 5 a 9, Ojos negros. DOBE.—5 y 7, El 113 (en español, por Viches).

DOS DE MAYO.—Desde las 5, Un llo de familia y El vengador de la frontera.

DERRUTI.—Desde las 4,30. La posada del Caballito Blanco (en español) y Garden (anglos). Paquita Santacruz (bailar), Nazy, Hermansa Mary-Gloria (bailar) y Rosario la Cartujana (cantaciones).

ENCOMIENDA.—Desde las 5, El conde de Montecristo.

FIGARO.—(Local refrigerado.) De 5 a 9,30. Amenza y La muerte de vacaciones.

FLO.—De 5 a 9, Nido de águilas. GENOVA.—5 y 7, Paso a la juventud (por Jan Klepura y Maria Eggerth).

GONG.—Desde las 11, Un par de detectives. HOLLYWOOD.—Desde las 5, La ciudad sin ley.

MADRID.—Desde las 5, Dos fusileros sin bala (por Stan Laurel y Oliver Hardy).

MADRID-PARIS.—(Local refrigerado.) Desde las 11, Las niñas a todas (por Jan Klepura).

METROPOLITANO.—De 5 a 9, El burro público número 1. MONUMENTAL.—5 y 7, La no intervención y Las mil y dos noches.

OLIMPIA.—5 y 7, Luis Candelas (en español).

PABILLA.—Desde las 5, El vagón de la muerte.

PALACIO DE LA MUSICA.—Continúa desde las 5, 39 secciones.

PALACIO DE LA PRENSA.—Desde las 4, Campión ciclista (por "Bocaza") y Caballero por un día.

PANORAMA.—(Local refrigerado.) Desde las 11, Angelina o el honor de un brigadier (film español, por Rosita Diaz) y Mary Paz (bailar), Topete (centrico) y Nita Guerr (cantaciones).

PLEYEL.—De 5 a 9, El héroe público número 1.

PROYECCIONES.—Desde las 4,30. Cinco cantitas e Isabella Mar, Sapepe, Tony Klepura and Rosal y Anita Flores. RIALTO.—(Local refrigerado.) Desde las 4,30, Centinela, alerta (en español por Angelina) y Hermanas Brasil (bailar), Pepe Pinto y Loquino y Carmelita Cantallero (cantaciones).

ROYALTY.—5 y 7, El nido deshecho. SALAMANCA.—(Local refrigerado.) 5 y 7,15. Alas rojas y Siempre viva. TETUAN.—5 y 7, El rastro del asesino. TIVOLI.—5 y 7, Charlot, empapelador y Lupenini o el terror de Chicago (en español).

EL TEATRO

"Torremocha y Compañía", en el teatro Ascaso

La obra de Luis Candelas, aparecida ayer en el teatro Ascaso, reúne las condiciones indispensables para triunfar. Tiene situaciones divertidas, algunas chistosas de buena ley y casi toda ella rebosa ingenio, especialmente el tercer acto, donde los momentos cómicos se suceden sin interrupción. En realidad se trata de una comedia sin atribulaciones excesivas, escrita con decoro, en la que se han intercalado algunos números musicales, debidos a los maestros M. y F. Arquellada, que son motivo para que diez sehoritas del coro canten a cántica más o menos recitadas y para que Laura Pinillos desmenuce que conserva la misma plenitud e idéntica vitalidad que en el primer acto. Con ella, como en el primer acto, se repite Juana Ferrer, Luciano Riancho y, especialmente, Mercedes Muñoz Sanpedro, que, en un papel episódico, demostró sus excepcionales condiciones de comediante. La obra tuvo una muy buena acogida, repitiéndose casi todos los números, algunos hasta tres veces.—J. G.

# El lema de este año en la tradicional fiesta del 14 de Julio, en París, ha sido: "Por la España republicana, por la paz, por la libertad"

## UNA FIGURA SINIESTRA

### El almirante Canaris, organizador del control alemán en nuestras costas, ha dedicado de antiguo todas sus actividades al espionaje

Un renegado al servicio de otros renegados

En el diario "Clarité", de París, escribe el conocido periodista Rudolf Feistmann:

"Un diario parisiense publica no hace muchos días la noticia siguiente: 'El jefe de la segunda sección de la Wilhelmstrasse, almirante Canaris, ha llegado a París, procedente de España. Se aloja en la Embajada alemana. El almirante Canaris ha hecho, durante los últimos meses, frecuentes viajes a España, donde ha organizado el Servicio de Información del general Franco, servicio que dirigirá el doctor Carl von Rau. Durante la guerra mundial—continuaba el diario—Canaris trabajó en España como jefe del 'Servicio de Propaganda alemán, y estuvo envuelto en el asunto de la Mata-Hari'."

### CANARIS. AGENTE DEL ESPIONAJE ALEMÁN EN ESPAÑA DURANTE LA GRAN GUERRA

Canaris, de origen griego, entró a servir en la Marina alemana el año 1905. Al comienzo de la Gran Guerra era oficial de Marina a bordo del "Dresden", crucero que en marzo de 1915, al ser perseguido por un buque inglés, fue hundido por su misma oficialidad en las costas de Chile. Canaris consiguió salvarse, y de Chile pasó a España, donde entonces se hallaba un almirante, próximo pariente suyo. Berjo la dirección del embajador del káiser en Madrid, príncipe de Reibor; del agregado militar, comandante Kalle; del agregado naval, von Krohn; del consejero de la Embajada, von Stohrer (el mismo diplomático que Hitler nombró embajador del III Reich en Madrid durante el verano de 1936), y otros personajes, sobre toda España se tejió una tupidísima red de espionaje y se estableció una activa propaganda.

### CANARIS FACILITA LA FUGA DEL ASESINO DE ROSA LUXEMBURGO

Después del armisticio, la flota de Pola recibió la orden de reunirse en Kiel. La mayor parte de los oficiales entraron en los puertos francos que se formaron para combatir la revolución alemana. Canaris fundó en Berlín un cuerpo franco, que se componía de antiguos oficiales de la Guardia Imperial, y cuyos miembros fueron los verdugos más notorios de la clase obrera alemana. Los oficiales de ese cuerpo franco asesinaron, el 15 de enero de 1919, a los jefes de la revolución alemana, Carlos Liebknecht y Rosa Luxemburgo. Canaris, cedido por el cuerpo franco ayudante de campo del ministro de la Reichswehr, fue nombrado asesor del Consejo de guerra que debía juzgar a los asesinos de los dos jefes del proletariado. Este "tribunal" estaba compuesto por miembros del mismo cuerpo franco. Y no hay que sorprenderse de que, presidido por el consejero de Justicia Militar, Jorns, que más tarde fue elevado por Hitler a procurador general en la corte suprema del Reich, el Tribunal no condenase a los asesinos más que a penas mínimas. Se supo más tarde que Canaris y Jorns habían dictado una sentencia arbitraria, que favorecieron a los asesinos todo lo que pudieron, y que más tarde organizaron la fuga del teniente Vogel, asesino de Rosa Luxemburgo.

La carrera del capitán-teniente Canaris no concluye con estos hechos, como pudiera creerse. Todo lo contrario: entonces empieza.

### ASCENSOS A GRANEL

Entra en la Marina de la joven República alemana y asciende de grado en grado con toda rapidez. En 1922 es ya primer oficial del crucero "Berlín". Su jefe es ya, en ese tiempo, el almirante Raeder, hoy comandante en jefe de las fuerzas navales del III Reich. Un año más tarde, Canaris pasaba al ministerio de la Reichswehr, donde al principio trabajó en el servicio de "transportes marítimos", y se le llamó para nombrarse más tarde jefe del Servicio de Informaciones.

### ALEMANIA PIENSA EN LA IMPORTANCIA DE LA POSICION MARITIMA ESPAÑOLA

La dictadura militar de Primo de Rivera fue acogida con íntima y profunda satisfacción por los partidos reaccionarios de la burguesía alemana y por la Reichswehr. Y empezaron a tenderse y tejerse ciertos hilos entre la Marina del Reich y la dictadura militar española.

Desde entonces empezaron a discutirse en el ministerio de la Reichswehr ciertos proyectos relacionados con la importancia de España en el caso de un "conflicto futuro".

En el mes de marzo de 1930 el periódico "Marina Rundschau", órgano oficial de la Marina en el ministerio de la Reichswehr, publicaba un estudio militar bastante voluminoso con el título "La situación estratégica marítima de España". El autor era un nacionalsocialista, el doctor Manfred Sell.

"Aun haciendo caso omiso del frente de los Pirineos—decía—, queda la posición marítima de España en Cataluña, que es muy fuerte y amenazadora para una Francia que no está ligada por amistad a España, a causa de la posición dominante que ocupa este país en las islas Baleares."

El estudio concluye con las frases siguientes:

"Francia, sin la amistad de España, o sin la neutralidad de ésta, no puede ni consolidar ni mantener su posición como gran potencia, puesto que su marina de guerra debe estar repartida entre varios frentes separados, sin línea de comunicación interior. Aunque se modificase el Canal de Suez, transformándolo y haciéndolo apto para las necesidades de los barcos de guerra, no resolvería el problema, porque España se encuentra a los dos lados del Estrecho de Gibraltar, y porque con sus posiciones de la Coruña-El Ferrol y las islas Canarias en el Atlántico, y las islas Baleares y Cartagena en el Mediterráneo, España se encuentra en los flancos de todas las rutas marítimas de Francia y está siempre en situación de cerrar el paso."

### RITLER PREPARA LA INTERVENCIÓN EN ESPAÑA—LA MISIÓN OFICIAL ENCOMENDADA A CANARIS

Podrían citarse decenas de opiniones análogas a ésta, opiniones que se encuentran en la Prensa reaccionaria y militar alemana; opiniones que demostrarían a los que todavía tienen dudas que la intervención de Hitler y Mussolini en España no es más que una etapa en el camino que conduce a una guerra europea.

No se trata de teorías militares sin importancia práctica. El ministro de la Reichswehr persigue objetivos fijados de antemano desde hace mucho tiempo. Y en esta labor le ayuda y le ha ayudado Canaris.

En 1927-28, cuando el gran escándalo que condujo a la caída del ministro de la Reichswehr, Mr. Jester, se pudo comprobar que Canaris, en misión oficial, había realizado los siguientes trabajos: Primero, había hecho construir en los astilleros marítimos españoles—entre ellos Cádiz—por cuenta del ministerio de la Reichswehr, los submarinos cuya construcción le estaba prohibida a Alemania por el Tratado de Versalles, y segundo, había preparado la construcción de bases navales para la flota alemana en las aguas españolas, entre otras, en las de las islas Canarias.

### EL ORGANIZADOR DEL ESPIONAJE ALEMÁN PASA A ORGANIZAR EL CONTROL MARITIMO EN NUESTRAS COSTAS

El III Reich permitió a Canaris obtener algunos éxitos más. Nombrado por Hitler contralmirante en mayo de 1935, dirige uno de los servicios más importantes de la Marina en el ministerio de la Guerra del Reich: "Labuchr-Alteitung" (Servicio de Espionaje y Contraespionaje). Como jefe de Secciones, tiene a sus órdenes quince oficiales de la Marina y otros tantos funcionarios militares.

El almirante Canaris, que es, por su experiencia de veinte años de actividad, uno de los hombres más conocedores de España con que cuenta Alemania, ha desempeñado un papel importantísimo en la preparación de la rebelión de los generales fascistas españoles. El y el general Faupel, embajador de Hitler cerca de Franco, tenían en sus manos los hilos que conducían a los círculos militares españoles.

Y él ha sido también quien organizó el control marítimo de la costa

París, 14.—Con motivo del 14 de julio, desde anoche se celebran fiestas populares y los monumentos y plaza de la Concordia aparecen profusamente iluminados.

Aigueros grupos de derechistas intentaron formar una manifestación política, con la mayor extensión; pero el público reaccionó levantando el puño.—Fabra.

### UN GRAN DESFILE MILITAR

París, 14.—Con motivo de la Exposición Internacional, las fiestas del 14 de julio adquirieron una brillantez excepcional. Esta mañana se ha celebrado un desfile militar, al que han asistido el rey Carol, el sultán de Marruecos y numerosas personalidades extranjeras que se encuentran en Francia.

### AL FRENTE DE LAS MANIFESTACIONES FIGURAN THOREZ, DUCLOS Y VICTOR BASCH

París, 14.—Por la tarde se verificó el tradicional desfile militar, organizado por el Frente Popular, que este año ha llevado por lema: "Por la España republicana, por la paz y por la libertad".

Para el mejor encauzamiento de la inmensa muchedumbre que participaba en la manifestación, se constituyeron cuatro puntos de concentración. Los manifestantes se pusieron en marcha a las dos y media de la tarde, precedidos por cincuenta taxis, con grandes cartelones, en los que se leían las consignas antes mencionadas.

A la cabeza de la manifestación organizada en el bulevar Voltaire iban los directivos de la C. G. T. y las banderas de las organizaciones. Seguía una multitud, que no cesaba de gritar: "Viva la España republicana".

Al frente de las manifestaciones iban, entre otros, Thorez, Duclos y Victor Basch. Los manifestantes convergieron en la plaza de la Nación.—Fabra.

### CHOCOS E INCIDENTES EN MARSELLA

Marsella, 14.—Durante los desfiles de la fiesta nacional se han registrado diversos choques e incidentes. La Policía intervino y restableció el orden. Desde un balcón de un partido reaccionario se hicieron diez disparos contra los manifestantes del Frente Popular, resultando cinco heridos. Han sido detenidos diez individuos como supuestos autores de la agresión.—Fabra.

### EN LA RECEPCION DADA EN BERLIN POR EL EMBAJADOR FRANCÉS, ESTE DIJO QUE LA VIOLENCIA Y LA PASION NO INTIMIDA

Berlín, 14.—En la recepción dada por el embajador de Francia con motivo de la fiesta nacional, afirmó la fidelidad de todos los franceses a las ideas democráticas, de progreso social y fe patriótica en los desfiles de Francia.

Refiriéndose a Alemania dijo: "Dejemos que cada cual se gobierne a su gusto." Y en cuanto a las campañas de la Prensa nazi declaró "que la violencia y el exceso de pasión no son signos de

## El Partido Socialista dirige una alocución vibrante al Ejército del Centro

Valencia, 14.—La Ejecutiva Nacional del Partido Socialista nos remite el siguiente escrito:

"En la guerra que el pueblo español sostiene por la independencia de su suelo contra las fuerzas coaligadas del fascismo nacional e internacional surge como norma directriz de la victoria la magnífica y heroica actuación del Ejército del Centro, Madrid, ciudad que fué la primera en dar asilo a nuestras esperanzas y que detuvo firme y rotundamente la marcha de los ejércitos extranjeros, es hoy también, y lo seguirá siendo, el poderoso baluarte que simboliza las supremas ansias de libertad del pueblo español. El fascismo, que no pudo vencer a Madrid en noviembre ni pudo vencer en cuantas tentativas posteriores intentó para conseguir la ciudad heroica, se ve actualmente atacado y derrotado en toda la línea. Mientras nuestra gloriosa aviación abate con magnífica ejemplaridad las alas de la traición y del crimen y nuestro Ejército de tierra se impone a las hordas, de antiguo preparadas por el fascismo europeo para la conquista y destrucción de los países democráticos, los partes del ministerio de Defensa Nacional anuncian ya al mundo entero que el enemigo se bate en retirada."

En vosotros, soldados del Centro, tiene en estos momentos depositada la confianza del pueblo español y todos los pueblos libres del mundo. En vuestra ofensiva, tan magníficamente concebida y preparada, descansa nuestra fe en la victoria. En vuestra actuación estará la base del triunfo, y cuando Madrid, la ciudad mil veces invicta y heroica, haya destruido por vuestro esfuerzo al fascismo invasor comencará para la guerra que ahora destruye nuestro suelo el principio del fin.

¡Combatientes del Centro! El Partido Socialista Obrero Español ha creído en estos momentos un deber dirigiros, no en palabras de aliento, que no las necesitáis, sino palabras de firme confianza y seguridad en la victoria que española que ejerció Alemania. Ante Valencia, Alicante, Cartagena, etcétera, puertos donde en otros tiempos se abastecieron los submarinos de Guillermo III, se encontraron los barcos de guerra de III Reich que "controlaban" las costas de la República española.

Una línea recta se tiende desde la violación de la "neutralidad" española por la Marina imperial durante los años 1915 a 1918, hasta la intervención de Hitler en España en 1936-37, pasando por la construcción de bases navales durante los años 1926-27.

No ha sido la casualidad lo que ha hecho que Canaris y Faupel, jefes de los cuerpos francos, verdugos de la clase obrera alemana, cómplices de los asesinos de sus jefes, organicen y dirijan la intervención del fascismo alemán en España. Estos hombres, enemigos de los trabajadores alemanes, opresores del pueblo alemán, son premeditadamente enemigos del pueblo español. De todos los pueblos. Son los perturbadores de la paz del mundo, porque sus instintos destructores los llevan a la opresión y al asesinato. Por eso su obra es Guernica, Durango, Ikeria...—S. I. S. P.

## CONSEJO DE MINISTROS EL GOBIERNO SE CONGRATULA DE LA MAGNIFICA ACTUACION DE LAS TROPAS REPUBLICANAS EN MADRID

Valencia, 14.—A las seis de la tarde se reunió el Gobierno en Consejo. Terminó su deliberación a las diez de la noche. Como de costumbre, facilitó la referencia el ministro de Instrucción Pública, en la forma siguiente:

"Se ha aprobado, a propuesta del ministro de Defensa Nacional, un decreto concediendo los mismos derechos que a los militares a los "héroicos" durianos de los marinos muertos en campaña, accionistas y actos de servicio. Después se aprobaron numerosos asuntos de trámite."

El Gobierno ha confirmado, muy complacido, el ascenso concedido por el ministro de Defensa al jefe de las fuerzas aéreas de la República, hoy ya coronel de Aviación, señor Hidalgo de Cisneros. El Gobierno está dispuesto a premiar a todos los combatientes, sin distinción de clases.

El ministro de Defensa dió cuenta detallada de la marcha de las operaciones militares, y todos los ministros se mostraron muy satisfechos de la actuación de nuestras tropas y de la excelente moral combativa con que actúan. En consecuencia, pues no intimida a la parte adversa.—Fabra. . . .

"Por la España republicana, por la paz y por la libertad". Tal ha sido el lema adoptado por el Frente Popular francés en la manifestación celebrada en París con ocasión de la fiesta conmemorativa del 14 de julio. La paz y la libertad, evocadas en ese grito multitudinario, no son, en rigor, otra cosa que obligada redundancia del fervor democrático de Francia. La significación de la España republicana resume, en efecto, los otros términos del lema. Paz y libertad constituyen el anhelo de la auténtica España. Por la paz y la libertad de todos los pueblos estamos empeñados en esta guerra los españoles, celosos de nuestro decoro civil y de nuestra independencia nacional.

Nos es grato ver exaltado el nombre de España en labios del pueblo hermano, cuyos avatares políticos tanto se asemejan a los nuestros. Con certero instinto, las masas populares de Francia se solidarizan con la España republicana. Nuestra causa, defendida con ímpetu ardoroso, rebusa la calidad de empresa estrictamente nacional para convertirse en baluarte de los más nobles conceptos universales. Francia lo ha entendido así. Sabe que en la contienda sangrienta de España el pueblo francés se juega fatalmente su destino futuro.

Desearíamos que el lema de los manifestantes franceses del 14 de julio tuviese el valor de una promesa para días próximos. Es mucho lo que el pueblo hermano puede hacer en nuestra ayuda. Esperamos confiadamente que no se mostrará insensible a nuestros requerimientos, sobre si piensa que su solidaridad efectiva en esta hora puede ser garantía de su propio porvenir político.

Adelante, soldados de la España leal! Adelante, héroicos luchadores del Centro, por el triunfo del pueblo y de la justicia!—Febus.

Un artículo de Federica Montseny "Ningún partido en Cataluña puede colocarse de espaldas a España"

Barcelona, 14.—Federica Montseny publica en "Solididad Obrera" un artículo titulado "La exaltación del espíritu nacionalista catalán y los intereses generales de una revolución española", y dice, entre otras cosas:

"Ningún partido en Cataluña, si quiere realmente no abrir la propia fosa en que ha de ser enterrado, puede colocarse de espaldas a España. Cuando en las masas vibra el instinto primario de todas las multitudes, heredado y arraigado desde el fondo de la caverna hasta nuestros días, pretender unidades artificiales alrededor de ideas muertas, de tradiciones superadas por el vendaval revolucionario, es un sueño estéril y absurdo. ¿Qué son Cataluña, su independencia, su tradición, ante la concepción política federal de España, ante la concepción económica socialista de España?—Febus.

## El Gobierno belga se ha reintegrado a sus funciones

Bruselas, 14.—Rechazada por el rey la dimisión presentada por el Gobierno, éste se ha reintegrado a sus funciones, con lo que la situación política ha recobrado su normalidad.

## El Pleno de la Federación Socialista valenciana Se acuerda disolver los Comités de enlace de socialistas y comunistas hasta que "Pasionaria" y Jesús Hernández rectifiquen sus acusaciones contra Largo Caballero

Valencia, 14.—El Pleno del Comité Provincial de la Federación Socialista Valenciana ha celebrado estos días varias reuniones, a las que han asistido delegados de los 21 distritos que la componen.

La Ejecutiva presentó un informe, que fue discutido muy detenidamente, aprobándose por unanimidad todos los puntos.

Los acuerdos más importantes que se adoptaron fueron:

Primero. Declarar, sin perjuicio de que por los órdenes superiores del Partido se analice la conducta de la Ejecutiva Nacional durante la última crisis, estimando necesario que en el Gobierno deben participar todas las fuerzas antifascistas.

Segundo. Pronunciarse por la unidad de acción de las fuerzas antifascistas, y declarar que todo ataque contra dirigentes o militantes del Partido será considerado como un obstáculo para impedir la unidad.

Tercero. Considerar los discursos de Jesús Hernández y de "Pasionaria", por lo que de calumniosos tienen para el camarada Largo Caballero, que constituyen un atentado contra la unidad, por lo que en su consecuencia acuerdan disolver inmediatamente los llamados Comités de enlace que puedan existir entre las agrupaciones socialista y comunista en toda la provincia, hasta tanto se rectifiquen los conceptos injuriosos que motivan esta resolución.

Cuarto. Que toda organización creada al margen de las dos Centrales sindicales, en relación con el campo, sea considerada escisionista.

Quinto. Recomendar a los militantes y Comités del Partido su apoyo a la organización de la J. S. U.

Sexto. Aprobar la gestión del Comité provincial y darle un voto de confianza para que haga los trabajos necesarios para la celebración de un Congreso.

Séptimo. Llamar a la disciplina al Comité de la Agrupación de Valencia por la desautorización que hizo de la Ejecutiva de la Federación sobre cierta gestión que realizó en beneficio de la Agrupación al Partido.—Febus.

## EL BLOQUEO DE LOS PUERTOS LEALES DEL NORTE El pirata "Cervera" pretendió ayer detener a un barco de nacionalidad inglesa

Santander, 14.—El buque pirata "Cervera", en su afán de llevar a cabo el pretendido bloqueo de los puertos leales del Norte, intentó apresar a un barco mercante de nacionalidad inglesa. El pirata hizo contra el mercante varios disparos de cañón, sin hacer bala. El capitán del mercante pidió rápidamente auxilio a los barcos del control, los que se acercaron presurosos e impidieron que pretendiera detención del mercante británico.

Por la tarde otro barco mercante de la misma nacionalidad, cuando se hallaba cerca del puerto de Santander, aprovechando un descuido del "Cervera", intentó llegar hasta el puerto; pero entonces se le acercaron algunos buques de guerra ingleses y le requirieron para que no entrara. Rápidamente el mercante viró y desistió de penetrar en Santander. A lo largo de la jornada han sido varios los mercantes ingleses que no pudieron llegar a Santander, pretendiendo detención del mercante británico.

Por la tarde otro barco mercante de la misma nacionalidad, cuando se hallaba cerca del puerto de Santander, aprovechando un descuido del "Cervera", intentó llegar hasta el puerto; pero entonces se le acercaron algunos buques de guerra ingleses y le requirieron para que no entrara. Rápidamente el mercante viró y desistió de penetrar en Santander. A lo largo de la jornada han sido varios los mercantes ingleses que no pudieron llegar a Santander, pretendiendo detención del mercante británico.

## LA U. G. T. NO HA DEJADO UN MOMENTO DE HALLARSE INCONDICIONALMENTE AL LADO DEL GOBIERNO

Valencia, 14.—La Correspondencia hace con rigidez e inflexibilidad, entre otras razones, porque para nuestra Sindicato lo importante hoy estaba en ordenar diferencias y resolver. Nosotros quisieramos ver a todos en el mismo plano de participación en que se sitúa nuestra organización sindical. Es imposible que no se persiga, si todos hicieran lo propio, nos abarcaríamos a nosotros, como esa es de la U. G. T. en apoyo al Gobierno. Sigamos pues, que la U. G. T. apoya al Gobierno Negro, y téngase a la vez la seguridad de que el órgano encargado de ejecutar acuerdos tales será, por encima de cualquier otro tipo de consideraciones, respetuoso con aquella resolución.—Febus.

## CALZADOS RODRIGUEZ LOS MEJORES

Torrijos, 16 - Tel. 50780

## ¿POR QUE ESTA USTED EN MADRID? "¿DONDE IBA A ESTAR MEJOR QUE AQUI?", RESPONDE ANGELES OTEIN

Hay en Madrid una serie de personas—personalidades, mejor dicho—a quienes no han arretrado las granadas de los obuses fascistas ni las bombas de los aviones extranjeros. Son personas estas a quienes queremos dedicar la sección que hoy inauguramos, a las que nada lógico, ni parecer, retenia en Madrid. Artistas, investigadores, autores, escritores, cuya profesión podía ser desarrollada en cualquier parte mejor que en Madrid, libres de la con-

otras en quienes lógicamente había razones para que no se fueran de aquí se acercaron a Levante con pretextos más o menos reales.

Nuestra primera pregunta ha sido dirigida a Angeles Otein. Angeles Otein es la primera figura de nuestros cantantes. Su prestigio hace ya mucho tiempo que traspasó las fronteras, y son pocos los teatros de ópera del mundo que no han oído su voz maravillosa y que no han aplaudido su arte exquisito en la dicción que acompaña a su voz. Es una figura excepcional dentro de la escena lírica mundial. En estos momentos, si miras egoístamente su conveniencia, podría estar cantando en algunos teatros del extranjero, ampliamente retribuida. Sin embargo, Angeles Otein está en Madrid y cantando en la temporada de ópera española del teatro de la Zarzuela con una retribución que sería irrisorio tratar de parangonar con la que podría obtener en otros lugares.

Cuando le hacemos la pregunta "¿Por qué está usted en Madrid?" se queda un poco extrañada y ríe abiertamente.

—No comprendo—dice.

—Si—insistimos—¿Por qué está usted en Madrid cuando, lógicamente, nada la retiene en él, ya que podría trabajar en cualquiera otra parte donde no hubiese obuses?

—Hay varias razones, aunque desde luego le adelanto que no creo que estar en Madrid sea ninguna heroicidad.

Lo dice con naturalidad, abriendo mucho todavía sus ojos grandes, como si aún no alcanzase el sentido de la pregunta. Luego añade:

—En Madrid tengo a toda mi familia. ¿Dónde iba a estar mejor que aquí? Mi casa... Mi hijo... Madrid, está Madrid al que quiero con toda mi alma. No había ninguna razón para que me fuese.

—Los obuses—insistió.

—Sonrie.

—¿No tiene miedo a los obuses?

—Sí. Pero qué se va a hacer... Además, creo que aquí realizo una labor útil. He recibido algunas ofertas de contratos, algunos de ellos muy ventajosos. Sobre todo, uno de Copenhague y otro de Buenos Aires. Yo, antes de abandonar España, quise saber si mi trabajo podría ser útil aquí. Por el ministerio de Instrucción Pública se me dijo que sí, y yo, sin más, rechazé los contratos. Y aquí estoy, trabajando en la Zarzuela con todo mi entusiasmo en esta temporada de ópera española que tantas discusiones ha provocado sobre la conveniencia de su continuación.

—¿Han tropezado con muchas dificultades?

—Con algunas. Pero todas las hemos vencido. En estas circunstancias por que atraviesa Madrid faltaban elementos, o por lo menos se encontraban con dificultad. Sin embargo, hemos reunido lo más imprescindible y hemos "perseguido" poner las obras con el mayor decoro posible.

—¿Va a prolongarse mucho la temporada?

—No lo sé. Posiblemente haya un paréntesis para reorganizar la compañía. Ahora pesaba sobre nosotros una prohibición, a mi parecer, absurda. Nos estaba vedado todo el repertorio italiano. "Ni una sola palabra en italiano", nos dijeron. Espero que este concepto se rectifique, porque si no también habrá que expulsar de España a los antifascistas italianos que luchan en el glorioso batallón Garibaldi.

Nada más me ha dicho Angeles Otein. Pero todo ha sido dicho con naturalidad, sin dar importancia a las palabras. Y, sobre todo, su frase: "A pesar de los obuses, ¿dónde iba a estar mejor que en Madrid?"

J. C.

## EL BLOQUEO DE LOS PUERTOS LEALES DEL NORTE El pirata "Cervera" pretendió ayer detener a un barco de nacionalidad inglesa

Santander, 14.—El buque pirata "Cervera", en su afán de llevar a cabo el pretendido bloqueo de los puertos leales del Norte, intentó apresar a un barco mercante de nacionalidad inglesa. El pirata hizo contra el mercante varios disparos de cañón, sin hacer bala. El capitán del mercante pidió rápidamente auxilio a los barcos del control, los que se acercaron presurosos e impidieron que pretendiera detención del mercante británico.

Por la tarde otro barco mercante de la misma nacionalidad, cuando se hallaba cerca del puerto de Santander, aprovechando un descuido del "Cervera", intentó llegar hasta el puerto; pero entonces se le acercaron algunos buques de guerra ingleses y le requirieron para que no entrara. Rápidamente el mercante viró y desistió de penetrar en Santander. A lo largo de la jornada han sido varios los mercantes ingleses que no pudieron llegar a Santander, pretendiendo detención del mercante británico.

## LA U. G. T. NO HA DEJADO UN MOMENTO DE HALLARSE INCONDICIONALMENTE AL LADO DEL GOBIERNO

Valencia, 14.—La Correspondencia hace con rigidez e inflexibilidad, entre otras razones, porque para nuestra Sindicato lo importante hoy estaba en ordenar diferencias y resolver. Nosotros quisieramos ver a todos en el mismo plano de participación en que se sitúa nuestra organización sindical. Es imposible que no se persiga, si todos hicieran lo propio, nos abarcaríamos a nosotros, como esa es de la U. G. T. en apoyo al Gobierno. Sigamos pues, que la U. G. T. apoya al Gobierno Negro, y téngase a la vez la seguridad de que el órgano encargado de ejecutar acuerdos tales será, por encima de cualquier otro tipo de consideraciones, respetuoso con aquella resolución.—Febus.

## CALZADOS RODRIGUEZ LOS MEJORES

Torrijos, 16 - Tel. 50780

Garcia Atadell ha encontrado el premio que aguarda a todos los traidores. Que el traidor no es necesario...

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4

Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657

SUSCRIPCIONES. — Madrid, 3,50 pesetas al mes. Provincias, 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

## El Gobierno de la Gran Bretaña ha entregado su proposición al Comité de no intervención, el cual se reunirá mañana viernes. Parece que el plan inglés está inspirado en la sustitución del control naval por observadores en los puertos españoles. SI SE RECHAZA LA PROPUESTA INGLESA TERMINARA DE UNA MANERA DEFINITIVA LA POLITICA DE NO INTERVENCION

Londres, 14.—Durante la tarde de ayer, el ministro de Relaciones Exteriores, mister Eden, ha celebrado en el Foreign Office extensas conferencias con los embajadores de Francia, Alemania, Italia y Rusia, señores Cordin, Ribbentrop, Grandi y Maliski.

Parece que en estas entrevistas el ministro inglés expuso a sus visitantes el propósito firme que tiene el Gobierno británico en cuanto se relaciona con el conflicto español, y de una manera categórica les manifestó que en la reunión del viernes del Comité de no intervención los representantes británicos harán los últimos esfuerzos para obtener un plan de control de las costas españolas. Por consiguiente, de esta reunión depende la "suerte definitiva" de la política de no intervención.

También dijo de una manera terminante que si el plan es rechazado en esta reunión la política de no intervención habrá terminado de una manera definitiva.—United Press.

Eden someterá al Gobierno inglés el proyecto para resolver el problema de no intervención

Londres, 14.—Eden someterá en el Consejo de hoy a sus colegas el proyecto transitorio encargando a Inglaterra para resolver el problema de no intervención. Una vez aprobado en el

Consejo será remitido inmediatamente a los miembros del Comité.—Fabra.

La discusión del plan inglés por el Gobierno británico

Londres, 14.—En la reunión semanal del Consejo, Eden discutió con sus colegas los últimos detalles del plan inglés que será sometido hoy a los miembros del Comité de no intervención.—Fabra.

El viernes celebrará sesión el Comité

Londres, 14.—Las proposiciones británicas sobre el control han sido comunicadas a última hora de la mañana a los miembros del Comité. La reunión sigue fijada para el viernes, a las once de la mañana.—Fabra.

El plan inglés

Londres, 14.—Se sabe que el plan inglés se inspira en la sustitución del control naval por observadores en los puertos españoles, y falta saber si su misión se limitará a los navíos de las potencias no intervencionistas, o si se ampliará a los navíos de otros países, incluso a España.

En cuanto al estado de beligerancia, se reconocerá con la doble condición de acuerdo de retirada de voluntarios e iniciación de su ejecución.—Fabra.

JAIME MENENDEZ HA DEJADO NUESTRA CASA

### De la jefatura de Redacción se ha hecho cargo Antonio Pugés, y tenemos entre nosotros a Alberto Marín Alcalde

Después de año y medio de colaboración ininterrumpida, Jaime Menéndez ha dejado nuestra casa. Ocho es señalar el dolor que nos produce el alejamiento del que hasta hace pocos días fué nuestro redactor-jefe. Pero otros deberes le han requerido en sitio distinto a nuestra Redacción, y forzoso es conformarse con esta separación.

Todos nuestros lectores conocen la labor que Jaime Menéndez ha venido desarrollando en nuestro periódico. Las crónicas de guerra pueden considerarse modelo del género, y sus artículos de temas económicos y de temas internacionales han puesto de manifiesto, además de su capacidad y su talento, el profundo conocimiento de los asuntos que trataba.

En momentos bien difíciles para Madrid y para la Prensa madrileña, Jaime Menéndez compartió con nosotros las amarguras de aquellas horas y, trabajador incansable, fué estímulo y ejemplo que impidió que algunos nos sintiéramos desolados.

Aunque Jaime Menéndez se aleja de nuestra casa, sabe que siempre será la suya. Los afectos que aquí deja son difíciles de borrar. Han sido aquellos momentos trágicos para el pueblo español, y su recuerdo siempre llenará ante nuestros ojos el sitio que ha venido ocupando en la Redacción.

### El magnate de la Prensa, Hearst, defraudador al Fisco

Washington, 14.—En la lista de defraudadores al Fisco figura el nombre del magnate de la Prensa y vicepresidente de la General Motors, Randolph Hearst.—Fabra.

### Segunda Conferencia Nacional de los Amigos de la Unión Soviética

Durante los días 10 y 11 del corriente me ha tenido lugar en Valencia la II Conferencia Nacional de los Amigos de la Unión Soviética.

Asistieron cuarenta y cinco delegados de distintas provincias y poblaciones españolas, representando un total de 40.000 asociados.

El informe del Comité Nacional fué objeto de estudio detenido, y quedaron marcadas la orientación y tareas generales de los A. U. S., elaborando los nuevos Estatutos que concretan la estructura orgánica de la asociación.

Todas las acciones provinciales, comarcales y locales emitieron su informe, resultando deducciones provechosas de toda índole para el fortalecimiento de los A. U. S. en España y para intensificar su labor educativa de masas.

Quedaron aprobadas las líneas generales de la conmemoración del XX aniversario de la U. R. S. S., así como el régimen de las delegaciones obreras y el trabajo de las mismas.

Resultó elegido por aclamación el si-

guiente Comité Nacional: Julio Alvarez del Vayo, Antonio Machado, Indalecio Prieto, Dolores Ibarruri, general Mirja, Jesús Hernández, Federico Urales, Diego Martínez Barrio, Bibiano Osorio-Tufall, Juan María Aguilar, Cecepción Majano, Pablo Cortés, Eusebio Roca, Isabel Ganivet, Carmen Manzano, Antonio Bernádez, José Ballester Gosalvo, Antonio Ballesteros, Sirio Rosado y Antonio María Sbert.

Como adjuntos al Comité Nacional se acordó elegir, mediante asambleas provinciales, a un delegado de cada una de las Federaciones de Madrid, Cataluña, Valencia, Alicante y Murcia.

Después de analizar y resolver buen número de mociones presentadas por los delegados, se procedió a inaugurar la "exposición de estadísticas y fotografías". "Veinte años de construcción soviética". Por unanimidad se acordó cursar mensajes de saludo y adhesión a los dirigentes de la U. R. S. S. y a los del pueblo español, terminando la conferencia nacional con el mayor entusiasmo.

(Dibujo de Antequera Azpiri.)

## El nuevo plan estratégico de Alemania

(Servicio especial de POLITICA)

Acaba de publicarse, en lengua inglesa, un libro sensacional. Su título es "Hitler over Russia". Su autor, Ernest Henry. El éxito de venta ha alcanzado extraordinarias proporciones. Hace pocos días ha salido la traducción alemana, titulada "Feldzug gegen Moskau". Para dentro de poco se anuncia la publicación de la edición francesa. Pocos libros de los recientemente publicados han podido alcanzar mayor importancia ni obtener mayor actualidad. A continuación ofrecemos a nuestros lectores un esquema de este libro sensacional.

Londres, julio.—"El desarrollo del plan está perfectamente claro. Su resultado ha sido la formación de la una y meridional de los ligas fascistas: oriental la una y meridional la otra. La primera se extiende desde la frontera ucraniano-finlandesa hasta la Ucrania occidental polaca. La segunda comprende el territorio que va desde los Estados danubianos hasta las regiones del próximo Oriente. Ambos bloques se han convertido en factores ponderables de la política europea. Los dos están transformando sus zonas de influencia en calderas, en cuyo interior la presión es imponente y que están dispuestas a reventar a la primera señal que dé Alemania. Dichos bloques constituyen un hecho nuevo: una barrera herética, un tabique de gran envergadura que atraviesa Europa desde el océano Glacial Ártico hasta el mar Negro.

He aquí lo que es característico de ambas ligas. Beck y Horthy, el "bonapartismo" de la Europa oriental y el "revisionismo" de la Europa meridional, los mariscales fascistas y el mar Báltico, la región bañada por el Vistula y la regada por el Danubio, están coincidiendo. De este modo se forma una línea recta ininterrumpida. No hay solución de continuidad en esta barrera que reúne el punto septentrional extremo con el punto meridional más extremo también. En realidad, se trata de un sistema de fortificaciones. Ambos grupos parecen perseguir fines políticos divergentes, y en apariencia están afectados por problemas distintos. ¿Qué puede tener de común el terrorista búlgaro Michailov con el general finlandés Mannerheim? Pero lo cierto es que se confunden uno con otro para formar una geografía política. Varsovia y Budapest constituyen los dos bastiones principales. Detrás de la línea se halla Berlín, que

es el Gran Cuartel general. En el centro está situada Viena, que es la clave cuya conquista significa la unión definitiva de los dos ejércitos y la transición a la ofensiva general decisiva.

La misión de las nuevas Ligas fascistas regionales es clara. En primer lugar, estas asociaciones se contrarrevolucionarias; en ellas la reacción tiene sus baluartes y la insurrección fascista general sus mejores apoyos. Es evidente que confederaciones de este género que reúnan a los partidos fascistas de varios países y los subordinen a una dirección común y a un plan de acción política conjunta, pueden modificar de modo fundamental la estructura interna de la zona en cuestión. La Liga de Beck (ex Liga de Pilsudski) tiene a su cargo la fascización de la Europa oriental, que hasta ahora, con su carácter eminentemente agrario, sus débiles estados semidemocráticos nacidos en la postguerra y su burguesía desprovista de raíces, ofrecía una relativa estabilidad. La Liga de Horthy aglutina todas las corrientes reaccionarias e irredentistas de la Europa del Sur-este para formar una amplia ola antidemocrática amenazadora que surca esta región, que siempre ha sido el punto neurálgico de Europa.

De otro lado, las Ligas son los agentes visibles del imperialismo fascista. La Liga oriental ha conseguido una de las mayores sorpresas europeas: Polonia, tradicional aliada de Francia, se ha echado en brazos de Alemania. Esta Liga comienza a empujar hacia la Alemania hitleriana a la burguesía báltica, que hasta ahora simpatizaba con Inglaterra, y también trata de subyugar a los países escandinavos, cuya política todavía es "neutral". Jamás ha tenido Berlín tanta influencia en el nordeste de Europa como ahora. Las maniobras tienden a concertar una amplia ofensiva contra la seguridad colectiva en el Este. La Liga meridional abre a la explotación alemana la cuenca del Danubio y los Balcanes, zonas que hasta aquí estaban bajo la incontestable hegemonía de Francia y de Italia. La Pequeña Entente de Benes está cercada completamente. Ha sido cambiado Titulesco, y la alianza militar rumano-polaca es una realidad. Se está ganando a Yugoslavia, ejerciendo una presión sobre las fuerzas esclavas democráticas del Sur de Europa para que puedan compensar Berlín la "Gran Alianza" con Roma, que, pese a su aparente estabilidad, ofrece un porvenir demasiado incierto."



Los soldados de la República entran en el pueblo reconquistado; estuvieron en sus calles, erizadas de balas y metralla, cuando eran milicianos. Conocen el cielo de este pueblo cubierto de aviones pero ¡qué diferencia de aquellas aves siniestras y agoreras y estas otras, que cada día van desbrozando el camino de la victoria!

## UN AÑO DE GUERRA UN AÑO DE LABOR LA AGRUPACION MADRILEÑA DE IZQUIERDA REPUBLICANA HABLA

El domingo 18 de julio, a las diez y media de la mañana,

Torrijos, 6, la Junta Municipal de Izquierda Republicana, en conmemoración de la gesta del pueblo español, lanzará su acusación implacable contra los traidores que ensangrientan a España.

Harán uso de la palabra:

ANTONIO REMIS ALVAREZ

(de la Sección de Propaganda)

REGULO MARTINEZ SANCHEZ

(de la Junta Municipal)

JOAQUIN NOGUERA LOPEZ

(del Consejo Nacional del Partido)

MIGUEL SAN ANDRES

(presidente de la Agrupación de Madrid y diputado a Cortes por Valencia, que presidirá el acto)

Las invitaciones podrán recogerse en la Sección de Propaganda, avenida de Rusia, 15; en los Circuitos del Pacífico, Gutenberg, 15; de Cuatro Caminos, Bravo Murillo, 125; de la Guindalera-Prosperidad, López de Hoyos, 55, y en el domicilio social de Izquierda Republicana de Madrid, avenida de Rusia, 3.

## DESTINOS MILITARES

Valencia, 14.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica los siguientes destinos:

Al comandante don Enrique Láster, a las órdenes del jefe del Ejército del Centro; al teniente coronel don Alfredo Semprán, a las órdenes del jefe del Ejército del Norte, y a los coronels don Manuel Ekeas y don Manuel Valencia, a las órdenes del jefe del 13.º Cuerpo de Ejército.—Febus.

## El organizador de nuestra gloriosa aviación, Hidalgo de Cisneros, ha sido ascendido a coronel

El ministro de Defensa Nacional firmó ayer la siguiente orden:

"El heroico comportamiento de la aviación republicana viene conmoviendo al pueblo, que ha dado en denominarla "la Gloriosa". Las más relevantes hazañas aéreas han sido premiadas en sus autores, pero la actuación de Arma tan compleja no la constituye solamente la intrépidez que todos los días tiene por escenario el cielo español. Base fundamental de los éxitos que logramos en el aire es la organización. Justo es, por tanto, recompensar también al que dirige esa organización en la Jefatura de Fuerzas Aéreas.

Desempeñada esta Jefatura desde que fué creada, poco después de comenzar la insurrección, por el teniente coronel don Ignacio Hidalgo de Cisneros y López Montenegro, a él corresponde el galardón.

Por lo expuesto he resuelto conceder al teniente coronel de Aviación don Ignacio Hidalgo de Cisneros y López Montenegro el empleo de coronel de la misma Arma.

Madrid, 14 de Julio de 1937.—Indalecio Prieto.—Febus.

Pocos ascensos habrá tan justos y merecidos como el mencionado en la anterior disposición. El coronel Hidalgo de Cisneros es uno de los forjadores del Ejército Popular, a cuya organización ha contribuido con tanto entusiasmo como modestia desde su difícil especialidad: la aviación. Sin alharacas, sin exhibiciones apuradas, rehuyendo siempre el halago fácil y la populachera, este hombre—que se encargó de una entelequia, pues a tanto equidivalía ponerse al

frente de unas fuerzas aéreas que no existían ni aun en el papel—ha sorprendido a España entera, dotándose, en un plazo de tiempo maravillosamente breve, de una aviación magnífica, que nada tiene que envidiar a la de muchos países. Donde no había aparatos, surgieron a centenares. Donde no había pilotos, aparecieron en legiones. Donde no había organización, nació una que es asombro de los técnicos extranjeros que nos visitan. E Hidalgo de Cisneros, en la labor lenta, callada y anónima de todas horas—pero de una intensidad extraordinaria y de una tenacidad que algún día habrá que destacar como justo homenaje a su valor—influyó su recio espíritu de luchador antifascista íntegro en el Arma de Aviación, que él supo modelar con amores de artífice iluminado por la llama viva de un ideal. Si el cielo de la España leal es nuestro, y las negras alas de los aviones fascistas no se atreven a penetrar en él, a Hidalgo de Cisneros se lo debemos. En la victoria, que ya adivinamos próxima, serán esos Clavieles que surcan los aires—obras y hechura del espíritu quijotesco de Hidalgo de Cisneros, cuyo perfil físico y moral tanto se asemeja al del otro hidalgo inmortal—orfebres de la victoria. En el momento de este homenaje, que el pueblo tributa ya diariamente al paso de nuestras alas victoriosas, queremos que no falte nuestro parabién más entusiasta y nuestra felicitación más fervorosa al aviador heroico, al antifascista sincero y al organizador maravilloso.

## PERFILES DEL DIA

## La sonrisa de la esfinge

Abrietas nos sean dadas. Al fin, nuestro inefable amigo mister Eden, comienza a dibujar en su frío e impasible rostro de auténtico británico una amplia y cordial sonrisa, de la cual somos nosotros los afortunados destinatarios. Abrietas, repitamos. El rostro flemático e inexpresivo de mister Eden ha sido, durante un año entero, el enigma de las cancellerías europeas y el motivo de la tranquilidad de millones de seres, entre los que incluimos, naturalmente, desde Hitler y Mussolini hasta el último miliciano madrileño, sin excluir tampoco ni a monsieur Blum. La expresión candorosa e ingenua del ministro británico—casi nueva estigma del siglo XX, aposentada en la silla curul del Foreign Office—era la desesperación de embajadores y diplomáticos. En vano era que Dino Grandi tuviera en sus oraciones sutiles de reptil y en otras fíngles arcaicas de León; inútil fué que von Ribbentrop—fundador del Codorniu alemán—diese taconazos hitlerianos que se apagaban en las mudillas alfombradas londinenses. Todo estéril. Ni Eden ni lord Plymouth—su "alter ego"—se inmutaban lo más mínimo. Escuchaban impasibles. Formulaban unas magníficas palabras que poseían la propiedad de no decir nada. Absolutamente nada. Y mientras pasaban los días y los meses, los diplomáticos se desesperaban y el conflicto español—polvorín de Europa—crecía pavorosamente por minutos. Nuestras llamas amenazaban devorar el viejo continente. La Prensa de todos los países clamaba a grito herido, en tanto que así—como diría un castizo—caían hombres y obuses y morían a millares los españoles. Se celebraban miles de mítines a diario en toda Europa. Se cursaban telegramas en cantidades fantásticas. Todo según siendo estéril. Mister Eden no movía un solo músculo de su rostro. ¿Era, acaso, que no se enteraba? ¿Era que no se preocupaba? ¿Era, quizá, las dos cosas?

Los parisinos, tan aficionados a hacer frases, lanzaron una después de la guerra para definir irónicamente a tres ministros británicos: "Balfour se enteraba, pero no se preocupaba; Bonar Law se preocupaba, pero no se enteraba; Lloyd George ni se enteraba ni se preocupaba." ¿A quién se parecería la esfinge de mister Eden? El magnífico perfil de galán de cine del ministro de Estado inglés no se asemeja en nada a la gesta brava e indolente del político galés, ni las impasibles miradas de éste guardan relación alguna con las cautivas de aquel. Mister Eden no diría jamás—¡horror!—que "ha llegado la hora de los campesinos" ni se envanecería tampoco de no haber estudiado en Oxford.

### El "crédito" financiero de Franco. Los banqueros de Londres niegan empréstitos al cabecilla nacionalista porque sería "dinero perdido"

Londres, 14.—Según el "Daily Herald", las negociaciones de Franco con la banca londinense no han dado los resultados por él apetecidos, pues los principales banqueros se han negado a concederle empréstitos por considerarlo "dinero perdido".—A. I. M. A.

hastenias ambas que el viejo zorro se permitió decir, ante el escándalo de sus compañeros. Pero, además, mister Eden está demostrando que se enteraba de las cosas perfectamente, con la rigurosa matemática de un experto mercader, al cual es difícil que le metan gato por liebre. Así, por ejemplo, en esta ocasión los periódicos no se enteraron de que el difraz italiano no es sino el de un difraz que ni Italia es la antigua Roma ni Mussolini es ningún César. Necesita comprobar que los soldados italianos eran magníficos corredores a través del campo y que en los generales abundan los Bergonzolis. Esperaba advertir que un Caporetto es facilísimo de repetir, en tanto que a los aparatosos "Flechas negras" no les cambian la sangre. ¡Ah! Y necesitaba contrastar, naturalmente, lo que los Fiat daban de sí. Una vez sabido todo ello, el inefable mister Eden—que sabe esperar—ha decidido quitarse la espina sibilina, que Italia pudo darle con la complejidad de aquel gitano camuflado que se sentó en el Quijote y que atendía por monsieur Laval. Porque, eso sí: mister Eden siente por el César mediterráneo de Roma las mismas simpatías que ni perro por un gato. Pero... era conveniente no exponerse. ¿Ahora? Ahora, visto que el gigante es un ornamento difrazado que tiene los pies de cartón, nos sonreie agradecido a nuestra enseñanza. Sonrisa, claro está, que no nos viene mal, ni mucho menos; pero que—no lo olvidemos—no pasa tampoco de ser una jugada en el muchi alfilerico que la rubia Abilán viene sosteniendo con la rubia romana. Es decir: flemático y solitario—para el caso es igual—mister Eden se enteraba y se preocupaba. Pero va a lo suyo.